



# 我市集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会

本报讯(记者 殷雪鸾 胡引平)

9月3日上午,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京天安门广场隆重举行。按照市委统一安排,市委常委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法检两长与市委机关干部集中收看了大会现场直播。

上午9时,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会正式开始。大家聚精会神聆听习近平总书记发表重要讲话,专心致志观看阅兵仪式盛况,深刻感悟在中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线旗帜下,中国人民不畏强暴的铮铮铁骨和

自立自强的民族精神。深切感受到在中国共产党领导下,中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。大家一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到

“两个维护”,传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,加快建设国家区域中心城市,奋力谱写中国式现代化太原篇章。

市直各部门、各县(市、区)、各单位分别组织干部群众以不同方式收听收看了大会现场直播。

## 童心铭记历史 薪火照亮未来

本报讯(见习记者 赵静茹 张慧琳 文/摄)

9月2日,为纪念中国人民抗日战争胜利80周年,古交市妇联携手金色阳光幼儿园在岔口乡关头村开展了“童心铭记历史 薪火照亮未来”重走革命路活动。

活动当天,孩子们怀着崇敬的心情,来到“钢铁走廊”晋绥边区秘密交通线陈列馆。在讲解员的引领下,大家依次参观了“党的血脉”“边区通道”“钢铁走廊”“使命必达”“铁血丰碑”5个分展。

陈列馆内,珍贵的历史影像、实物展品与数字化互



孩子们在认真听讲

动技术,生动重现了这条抗战“生命线”的峥嵘岁月。当光影技术再现当年情报传递与物资运输的艰险路径时,孩子们睁大了眼睛,小脸上写满了惊奇与专注,

仿佛置身于那个烽火连天的年代,真切地感受到革命先辈的精神与智慧。

此次重走革命路活动,让孩子们在行走中铭记历史,在体验中传承红色基因,深刻体会如今幸福生活的来之不易。

## 举办文艺演出 纪念抗战胜利

本报讯(记者 王丹)

9月2日下午,“永恒的丰碑”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年文艺演出在小店区汾东剧场举行。

此次演出由小店区文旅局指导,该区文化馆主办。演出以紧扣时代主题的舞蹈《江山》拉开帷幕,随后,合唱、独唱、器乐合奏、情景剧、模特走秀和舞蹈等多种形式的节目依次登场。合唱《保卫黄河》通过激昂的歌声,展现了抗战时期人民的英勇抗争;二胡合奏《骏马奔驰保边疆》在弓与弦之间诠释了保家卫国的壮志与豪情;情景剧《太行情》以独特的艺术形

式,再现了抗战时期的感人故事;模特走秀《莲花赋》用沉稳有力的步伐传递着廉洁的真谛;女声独唱《筑梦中国》的深情演绎,生动阐释了中国梦的深刻内涵。此外还有男声独唱《弹起我心爱的土琵琶》、手风琴合奏《军港之夜》、模特走秀《航母女兵展风采》、舞蹈《生命的河》《奋进》等。整场演出主题鲜明、内容丰富,极具感染力,赢得了现场观众的阵阵掌声。此次文艺演出不仅是一场视听盛宴,更是一次深刻的爱国主义教育,让观众在欣赏节目的同时,进一步增强民族自豪感和责任感,汲取新征程上的奋进力量。

## 政策宣传进军营 尊崇关爱暖人心

本报讯(记者 弓凤飞)退役军人提升学历可享哪些优惠政策?创业就业期间能得到什么优待?8月30日消息,万柏林区退役军人事务局先后两次走进驻地部队开展“送政策进军营”活动,推动双拥工作走深走实。

活动现场,工作人员聚焦官兵关切,围绕退役安置、教育培训、学历提升、就业创业等内容开展政策解读,提高相关政策知晓率。为方便官兵们后续深入学习与随时查阅,现场同步发放《退

## 近期雨水多 绿化养护忙

本报讯(记者 刘晓亮)

初秋时节,受昼夜温差变大、雨水频繁、病虫害生长迅速、火情隐患增大等因素影响,园林养护工作需执行相应的养护措施。近日,市道路绿化养管中心及各公园多措并举开展秋季养护工作,确保园林植物的健康生长和良好景观效果。

园林养护人员顺应秋季养护特点,早谋划、早动手,多措并举展开工作:一是做好绿地苗木修剪工作。养护人员根据树种习性、景观效果,对枯枝、病虫枝、损伤枝、下垂枝等进行修剪。同时,对影响行人、遮挡交通信号牌的树木进行适度修剪。二是做好秋季施肥工作。秋季是植物储备营养的关键时期,养护人员对滨河东西路、迎泽大街、阳兴大道等路段的树木,有序施加有机肥或复合肥,以增强植

物的越冬抗寒能力。三是做好病虫害防治工作。秋季是锈病、蚧壳虫、松落叶病等病虫害高发季。为防患于未然,各公园针对不同病虫害种类,及时喷洒药物,实现病虫害防治工作全覆盖。四是做好秋季除草工作。立秋以后杂草开始打种抽穗,正是清除杂草的好时机。他们采用“机械打草+人工清理”相结合的方式,彻底清除杂草,降低绿地杂草率,同时做好枯枝、园林废弃物的随产随清。五是做好绿地防火安全工作,确保消除火灾隐患。

未来一段时间,市道路绿化养管中心及各公园还将持续加大精细化养护力度,提升道路、公园内的绿地景观效果,以高质量、高标准的绿化环境,为城市道路增添一抹新绿,让群众感受到“三季有花、四季常青”的园林环境。

## 南中环社区宣讲社保补贴政策

本报讯(记者 周利芳)“儿子失业自己缴社保,这补贴能申请吗?”南中环社区居民李大娘急切地向社区工作人员咨询。为落实惠民政策,减轻灵活就业人员社保负担,9月1日,南中环社区全面开展灵活就业社保补贴申报宣传工作,将惠民政策送到居民身边。

“今年政策的范围扩大,之前只有国企下岗符合条件的才可以申请灵活就业补贴,男性年满50周岁、女性年满40周岁的,才可以申请。现在申请范围广了,比如缴纳过失业保险6个月的长期失业人员,以及男性年满50周岁、女性年满40周岁的失业人员都可以。”在居民广场宣传点,社区工作人员小王正拿着《落实就业优先政策 促高质量充分就业》宣传手册向居民讲解政策。李大娘怀抱小孙子凑了过来:“姑娘,我儿子之前跑网约车,最近失业了自己缴社保,压力大得很,这补

贴他能申请不?”小王蹲下身,翻开手册指着“补贴对象”条款,为老人详细解读:“像您儿子这样以灵活就业身份缴社保,符合年龄或就业困难条件就能申请。”她掏出手机现场计算:“每月缴1000多元社保,能补近700元,一年可省8400多元!”老人眼睛一亮,当即记下所需材料和工作人员电话,准备带儿子来办理。

为让政策家喻户晓,社区采取“线上+线下”双管齐下宣传。线上通过居民群、网格群实时推送政策解读和流程,专人即时答疑;线下则在小区广场、凉亭等人流密集处设点,工作人员“拉家常”式的讲解,让政策通俗易懂。社区服务大厅同步优化服务流程,工作人员严格审核材料,推行“一次性告知”:材料齐全当场受理;不全的,用便签清晰列出需补内容,避免居民反复跑;对不符合条件的,耐心解释政策,用实例讲明原因,确保居民“揣着明白走”。